

Práci předložil(a) student(ka): **Tereza Klímová, Ps - Aj**  
Název práce: **Deprese u adolescentů**

## 1. CÍL PRÁCE

Problematika depresivních poruch není záležitostí jen dospělých jedinců, ale týká se i mladších věkových kategorií, u nichž je včasná diagnostika i léčba obzvláště důležitá. Autorka se zaměřila na adolescentní věk a pokusila se pomocí dvou standardizovaných dotazníků zmapovat závažnost a četnost výskytu depresivních symptomů u vybraného vzorku respondentů. Tento cíl se jí podařilo splnit.

## 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce značného rozsahu je členěna do dvou rovnocenných částí – teoretické a praktické. Má logickou a dobře promyšlenou strukturu. V teoretické části autorka uvádí základní kategorie jako je vymezení samotného pojmu deprese, klasifikace typů deprese a jejich příčiny, popisuje i symptomy depresivního syndromu. Dotýká se i oblasti diagnostiky a léčby deprese. Opomenuta není ani charakteristika období adolescence se všemi typickými změnami a projevy včetně popisu deprese u adolescentů. Celá teoretická část je důkladně propracovaná, poskytuje přehledné informace k tomuto tématu a je ořena o bohatý seznam literatury a elektronických zdrojů.

Praktická část je pečlivě a promyšleně zpracovaná, odpovídá nárokům kladeným na výzkumné šetření. Vzorek respondentů je přiměřený. Přestože počty zástupců obou pohlaví nejsou adekvátní, pokusila se autorka i o srovnávání z hlediska intersexuálního. Interpretace standardizovaných dotazníků je zdařilá, závěry průzkumu sledují rozdíly ve výskytu deprese z hlediska závažnosti a poskytují cenné informace. Pro doplnění bylo vhodně využito též analýzy odpovědí na dvě otevřené otázky.

## 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Po grafické stránce je práce velmi pěkně provedená, analýza výsledků je pro přehlednost vyjádřena pomocí barevných grafů. Práce je opatřena bohatým seznamem literatury a internetových zdrojů. Autorka vhodně využívá odkazů na studované publikace přímo v textu. Dílčím problémem jsou některé formulační nedostatky. Pozitivně hodnotím velmi zajímavé myšlenky a citáty uváděné u jednotlivých kapitol.

## 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Diplomová práce je kvalitním příspěvkem k tomuto tématu. Dobrá orientace v literatuře a tvůrčím způsobem zpracovaná teoretická východiska i výzkumné šetření patří mezi klady diplomové práce. Přestože vyhodnocení standardizovaných technik není jednoduchou záležitostí, autorka prokázala schopnost práce s těmito výzkumnými technikami a jejich interpretace.

Doporučuji k obhajobě.

5. **OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ**

Jaké výsledky z hlediska jednotlivých subtestů považujete za nejzávažnější?

6. **NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:      výborně**

Datum: 10.5.2015



Podpis: PhDr. Alexandra Aišmanová  
oponent